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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Σε υπολειτουργία το Κέντρο Υγείας στη Νεάπολη της Λακωνίας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Λακωνίας, το Κέντρο
Υγείας  της  Νεάπολης  υπολειτουργεί,  εξ’  αιτίας  της  κρατικής  αδιαφορίας  και  της
υποστελέχωσής του. Σε μια περίοδο, όπου η «πανδημία» καλά κρατεί και μάλιστα, με τον
νομό Λακωνίας να βρίσκεται στο κόκκινο από πλευράς κρουσμάτων, αντί να δοθεί έμφαση
στην ενίσχυση της πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης, η κρατική πολιτική θέτει σε
αναστολή  εργασίας  ανεμβολίαστους  υγειονομικούς,  υποστελεχώνοντας,  έτσι,  τα
νοσοκομεία  και  δημιουργώντας  σοβαρά  προβλήματα  στην  εύρυθμη  λειτουργία  τους,
μεταξύ αυτών και το Κέντρο Υγείας της Νεάπολης. Η απόφαση για τις αναστολές εργασίας
των υγειονομικών έχει επιδεινώσει περαιτέρω την κατάσταση και την υποστελέχωση της εν
λόγω  υγειονομικής  Μονάδας.  Εν  τω  μεταξύ,  αναγκάστηκαν  να  φύγουν  με  πρόωρη
συνταξιοδότηση  δύο  τηλεφωνητές  και  ένας  διοικητικός  υπάλληλος.  Ο  μοναδικός
διοικητικός  υπάλληλος  που  έχει  απομείνει,  δεν  έχει  αντικαταστάτη,  όταν  χρειάζεται  να
λείψει.  Επίσης,  έχει  φύγει  με  σύνταξη μία  νοσηλεύτρια  και  δεν  έχει  αντικατασταθεί.  Το
Κέντρο  Υγείας  της  Νεάπολης  στερείται  Κοινωνικής  Υπηρεσίας,  αφού  σε  αναστολή
εργασίας  έχει  βγει  και  ο  ανεμβολίαστος  κοινωνικός  λειτουργός.  Σε  αναστολή,  επίσης,
εργασίας  είναι  μία  νοσηλεύτρια  και  η  χειρίστρια  του  ακτινολογικού,  με  αποτέλεσμα,  οι
ασθενείς  να  χρειάζεται  να  καταφύγουν  προς  στο  νοσοκομείο  Μολάων,  60  χιλιόμετρα
μακριά ή να αναγκάζονται να πάνε σε ιδιώτη, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την τσέπη τους.
Εδώ και χρόνια, το μικροβιολογικό εργαστήριο της ως άνω Μονάδας δεν λειτουργεί, αφού
δεν  υπάρχει  υπάλληλος.  Πλέον,  δεν  λειτουργεί  ούτε  το  οδοντιατρείο,  που  διαθέτει  το
Κέντρο  Υγείας.  Παλιότερα,  λειτουργούσε  το  εν  λόγω  με  2  οδοντιάτρους,  οι  οποίοι
συνταξιοδοτήθηκαν, πριν χρόνια. Σε αναστολή εργασίας βρίσκεται, αυτή την στιγμή, ο ένας
από  τους  δύο  παιδίατρους.  Ιατρός  ειδικότητας  ΩΡΛ έρχεται  σπάνια,  πλέον,  ενώ  δεν
υπάρχουν  γιατροί  των  ειδικοτήτων  γυναικολόγου,  χειρουργού,  καρδιολόγου  και
ορθοπεδικού, που να επισκέπτονται  ανά τακτά χρονικά διαστήματα το ως άνω Κέντρο
Υγείας. Σπάνια έρχονται και Μονάδες Μαστού. Το Κέντρο Υγείας, εδώ και  πολλά χρόνια,
έχει μόνο 4 οδηγούς, με αποτέλεσμα να μην καλύπτονται σωστά τα ωράρια εργασίας τους,
ενώ οι 2 από αυτούς, του χρόνου, βγαίνουν σε σύνταξη. Επίσης, εδώ και πολλά χρόνια,
δεν υπάρχει στην ανωτέρω Μονάδα τεχνικός – συντηρητής. Απ’ όλα τα προαναφερθέντα,
διαπιστώνει κανείς την κρατική αδιαφορία και την απαξίωση της πρόνοιας για την υγεία και
την περίθαλψη πολλών Ελλήνων πολιτών. Διαπιστώνεται, δε, μια εγκληματική πολιτική,
που βάζει, πάνω από την υγεία και την ανθρώπινη ζωή, το κέρδος.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποκατασταθεί η εύρυθμη
λειτουργία του Κέντρου Υγείας της Νεάπολης της Λακωνίας;

2. Θεωρείτε  ότι,  με  το  μέτρο  της  θέσης  πληθώρας  ανεμβολίαστων  υγειονομικών
υπαλλήλων σε αναστολή εργασίας, εξυπηρετείται η εύρυθμη λειτουργία των υγειονομικών
Μονάδων και προωθείται καλύτερα η υγειονομική περίθαλψη των Ελλήνων πολιτών;

3.  Έχετε εξετάσει την προοπτική της αναθεώρησης του μέτρου της αναστολής εργασίας
των ανεμβολίαστων υγειονομικών, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες στελέχωσης των δομών
Υγείας  και  οι  υγειονομικές  Μονάδες  να  επαναλειτουργήσουν  αρτιότερα,  όντας
στελεχωμένες καλύτερα;

4.  Έχετε προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να στελεχωθεί  με μόνιμο και πλήρους
απασχόλησης  προσωπικό  το  Κέντρο  Υγείας  της  Νεάπολης,  με  σκοπό  την  εύρυθμη
λειτουργία του αλλά και την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών της περιοχής;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




